

Отзыв

на автореферат диссертации Панчина Сергея Андреевича «Совершенствование системы управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровнях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Фактическое положение в региональных АПК показывает, что здесь утрачена управляемость многими процессами, управление рассогласовано и рассредоточено, ослаблено взаимодействие на формирование взаимовыгодных межотраслевых отношений. Статус ряда органов управления не соответствует новым требованиям, поэтому они не могут успешно решать стоящие перед ними задачи, на всех этапах занижена ответственность за принятые решения, отсутствует контроль.

Принципиальные решения по управлению АПК принимаются без должного обоснования и необходимой производственной проверки. И это приводит к тому, что объект и субъект управления не имеют четкого организационного оформления как по горизонтали, так и по вертикали, не найдены и эффективные связи между взаимодействующими отраслями и сферами деятельности АПК.

В связи с этим актуальность работы определяется острой необходимостью совершенствования системы управления АПК на региональном и районном уровнях. Недостаточная изученность указанных вопросов предопределила выбор темы, обусловила цели и задачи диссертационного исследования Панчина Сергея Андреевича.

Судя по автореферату, диссертация представляется серьезной исследовательской работой, преследующей конкретную цель и охватывающей широкий круг задач, поставленных для ее достижения, которые на наш взгляд решены в полном объеме с системных позиций.

Особого внимания заслуживают результаты исследования автора в области разработки методических подходов к развитию системы управления региональным и муниципальным АПК. Предложенные методические подходы включают:

а) авторское определение организационно-экономической модели управления АПК как совокупности элементов системы государственного, муниципального и хозяйственного управления, обеспечивающих соответствующее использование ресурсов в сфере АПК с учетом целей всех участвующих в этом процессе субъектов. Данное определение позволяет разработать алгоритм формирования модели управления региональным АПК.

б) авторский алгоритм разработки конкретных моделей управления региональным АПК, который включает в себя анализ фактически существующих моделей, разработку усовершенствованной модели, корректировку разработанных моделей в ходе их производственной

адаптации, разработку и внедрение четких откорректированных, усовершенствованных моделей.

К сильным сторонам работы можно отнести предлагаемые схемы формирования усовершенствованной структуры управления региональным и районным (муниципальным) АПК. рекомендации по усовершенствованию системы управления АПК включают два раздела:

а) методические подходы к развитию системы управления и формированию рыночно ориентированных моделей управления региональным и муниципальным АПК;

б) алгоритм разработки усовершенствованной структуры управления агропромышленным комплексом на уровне региона и района.

Основные положения работы характеризуются приращением научных знаний в исследуемой области, развивают теоретические и методологические основы организации управления российским АПК. Результаты проведенного исследования доведены до конкретных рекомендаций и могут быть использованы региональными органами власти и отдельными субъектами аграрного сектора экономики.

В качестве замечания можно отметить, что в заключении не отражены в полной мере выводы по задачам, заявленным в диссертационном исследовании. Однако это замечание скорее редакционного характера, поэтому не умаляет положительных результатов работы.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Панчина С.А. представляет собой новые научно обоснованные решения и разработки в области управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровнях, имеющие существенное значение для развития агропромышленного комплекса страны, что полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автор исследования Панчин Сергей Андреевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

доктор экономических наук, доцент,
декан экономического факультета
ФГБОУ ВПО "Великолукская
государственная сельскохозяйственная
академия"



Д.С. Комшанов

182112, Псковская обл., г. Великие Луки, пр. Ленина, д.2
тел.: 8 (81153) 3-65-87
<http://www.vgsa.ru/>
e-mail: ekfak@vgsa.ru

